

# Ловби Сад

Број 27

Главни и одговорни уредник  
ДУШАН ЧАМПРАГ

6 јула 1935

За власника и издавача одговара  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година XII.

## Нова Влада

нова политичка ситуација.

Недавно извршени избори под владом г. Јевтића нису донели онај резултат, који се очекивао. Очекивало се смирење духова и прилазак конструктивном раду за којим вапије цела земља. У место тога, влада г. Јевтића довела је, баш после избора, до још веће захукталости политичких страсти. Један део бивше владе показао се и сувише непомирљив, и на место реалног и стварног програма тај је део држао велике критичке говоре. Оно што се морало десити — десило се. Влада госп. Јевтића дошла је због критичких говора у критичку ситуацију, и пала је. Морала је пасти. Јер, у политици постоје две ствари: опортунизам и радикализам. Влада госп. Јевтића није била опортунистичка, а обилвала је осуством сваког радикалног програма за обнову земље. И то је њу срушило.

Нова влада г. Дра Стојадиновића изгледа да доноси оно, што се очекује. Наиме, данас се — у осутву радикалних мера за спас наше земље од кризе — очекује барем конструктиван опортунизам и он је на помолу, он је чак и на делу. Нову владу г. Дра Стојадиновића ваља поздравити из више разлога: 1) она је весник слободне штампе; 2) она обећава мирно и тихо решавање политичких групација; 3) она се труди да исправи грешке изборног закона, јер се спрема нови изборни систем, који би омогућио свакој политичкој групи учешће у бирању народних претставника. С обзиром на давању политичку ситуацију и с обзиром на наш југословенски менталитет, овакав опортунистички програм нове владе је више него добар. Јер, као што смо горе рекли, у политици треба или опортунизма или конструктивног радикализма. Нова Влада обилује са оним првим елементом. Довољно је ако влада успе да групише око себе оне три партије чији су вођи: Аца Станојевић, Др Корошец и Др Спахо. Тиме би био створен један моћан блок, био би створен један нов правац наше унутрашње политике. И он би, што је сасвим разумљиво — изазвао и друге групације. Да би се све ово спровело треба не само времена него и хладнокрвности и стрпљења. Влада г. Дра Стојадиновића добро зна, да се не могу преко колена стварати блокови из разновликих схватања, зато ова приступа врло полагано. Али, барем би се могла остварити једна групација на истовестности економског схватања

и свакако ће ова карактеристика владиног блока бити пресудна за стапање разних струја. Но било из овог или из оног разлога, влада г. Дра Стојадиновића корача мирним и мудрим корацима. Осећа се да она зна шта хоће. И то је добро. Ретке су биле владе за ових последњих 3 до 4 године, које су знале шта се хоће. Оне су знале само оно, што нису хтеле, знале су бити негативне, док је нова влада г. Дра Стојадиновића, с обзиром на све ово — много позитивнија. Она не жели да се покаже непомирљива и то је добро. Она не жели да се замери свима и свакоме — то је још боље. Она жели сређивање политичких прилика; она хоће да се ове

„прилике“ кавалишу у два три канала. Ми јој у томе правцу желимо успех, јер, крајеви Подунавља чији је Нови Сад центар — желе од свег срца једно срећно и паметно сређивање прилика у нашој напашеној држави. Од таквог се сређивања очекују и бољи економски видци. С обзиром да је данашњи председник владе г. Др Стојадиновић финансијер и економиста — ми се надамо и новим економским правцима. У томе успети — то је подићи земљу, то је изградити оно што се срушило. Нова ће влада у овом смислу имати симпатије целе наше земље. Но, она ће имати још и нешто више. Она ће добити чак и подршку од целог народа.

ставништву поднети предлоге оних закона који треба да послуже за основу даљег рада на изградњи нашег државног живота: а то су изборни закон, закон о штампи и закон о збору и удружењу.

Поред свога политичкога задатка и значаја нова влада ће посветити пуну пажњу и привредним потребама државе, те ће предузети све потребне мере за санирање привредних прилика и привредног живота нашег. Све предузете мере међутим морају бити у хармоничном складу, ако се жели олакшати и помоћи свима грађана наше привреде и свима слојевима нашег привредног живота, те ће стога влада при решавању привредних потреба узети у обзир стање и потребе свих привредничких staleжа.

Влада г. дра Стојадиновића долази у знаку смирења духова и омогућавања учешћа свима политичким струјама и конструктивним снагама при великом делу на изградњи наше државе и на унапређењу нашег народног живота. Наш народ са великим уздањем очекује да ће нова влада одговорити своје задатку и да ће испунити очекивања, јер у саставу владе и по досадањем раду њезиних чланова види пуну гаранцију да ће се доћи до жељенога циља и да ће ова влада успешно припремити терен за даљи рад на стварању напретка и благостања државе.

Народно претставништво ће исто тако несумњиво бити свесно важности ситуације и стога пружити пуну сарадњу влади ради што бржег и успешнијег остварења њезина задатка и програма. М.

## ДЕКЛАРАЦИЈА КРАЉЕВСКЕ ВЛАДЕ.

Г. др. Милан Стојадиновић приказао је нову владу Народном претставништву и у декларацији изнео радни програм своје владе која долази у знаку смирења духова. Као и увек и свугде у политичком животу тако је и код нас стицај прилика довео, да се морало ударити новим правцем у нашој унутарњој политици. Наша држава је нова и млада, наш политички живот је у сталном превраћању и бујању и наша унутарња консолидација тражи много жртава и напора. Стога се према овим приликама и околностима морају утврдити и конструисати начела и програми политичких странака и државне владе.

Наш политички живот је од Ослобођења и Уједињења прошао кроз многе и разне обрте и промене. Поједини наши народни делови били су и сувише дуго разједињени и под туђинским утицајем, да би се велико дело изградње наше државе могло извршити лако и брзо. Морали су се тражити стално други путеви, потребно је било да се ангажују све нове и свеже снаге и промена режима је само природна последица свега тога била.

Влада г. дра Милана Стојадиновића долази на управу државе са посебним својим задатком и значајем. Програм и задатак ове владе, изложио је г. Стојадиновић у декларацији пред Народним претставништвом а исто тако и у својим изјавама јавности. Стицај прилика је тражио да се образује ова влада и стицај прилика је диктовао и програм новој влади. Стога је потпуно и схватљиво па се мора и одобрити, што је влада у свој радни програм увела у главним линијама само оно, што сматра за потребно, за најхитније и за

остварљиво како у крупним државним проблемима тако и у општим народним потребама.



Др. МИЛАН СТОЈАДИНОВИЋ  
председник Краљевске Владе

За наш народ и нашу државу је неоспорно најкрупније и најважније питање државно и народно јединство. То је темељ у који се не може и не сме дирати и на којем се једино може и мора изградити наша државна зграда и народна будућност. Цео свој програм и даљи рад оснива влада г. дра Стојадиновића на овом темељу, јер се на овим принципима може доћи до сарадње свих позитивних и конструктивних снага у држави.

Нова влада је, примила на себе дужност да пре свега нов дух и нову атмосферу у наш унутарњи политички живот, у наш парламентарни форум и у наше портиско-политичке односе унесе. Свесно смо да се то не може ни лако ни брзо извршити и да ће за свај посао требати много увиђавности и много споразумевања. Влада г. дра Стојадиновића ће стога припремити и Народном прет-

## ШТА ЈОШ ДА КАЖЕМО?

Већ годинама ми смо у нашем листу устајали противу једне, не само непријатне, већ и немиле ствари, али сви протести наши до данашњег дана остали су: „глас вапијући у пустињи“, јер га није имао, или није хтео да га чује.

Наиме, широм наше лепе и простране Отаџбине, па чак и најмање варошице, подигле су споменике Блаженопочившем Краљу Ослободиоцу Петру I, и Блаженопочившем Краљу Хероју, Краљу Мученику и Ујединитељу Александру I; али Нови Сад, та стара српска Атина, на велику жалост и грдну срамоту, чак и после скоро две деценије од ослобођења, ни једног јединог таквог споменика нема.

Ко би за то требао да одговара?

Истина, чујемо да постоји фонд за подизање споменика,

али ништа ближе о њему података немамо.

Некада је постојао фонд за подизање споменика пок. др. Светозару Милетићу и фонд за подизање споменика пок. Јаши Томићу; али од тих фондова остала је само тужна успомена, т. ј. само да су постојали; али споменици не појавише се и не угледаше бела дана.

Захвални Атињани, верујемо да по овој ствари не би смели остати пасивни, да их поколења не би проклињала.

## МИЛАН ЈОВАНОВИЋ

У дубокој старости у 86-ој години живота а након дуге и тешке болести преминуо је у четвртак 4. окт. м. у Новом Саду много уважени и опште љубљени бивши професор некадање новосадске Српске православне велике гимназије Милан Јовановић-Баба.

Покојник је пуних пет деценија провео као наставник на новосадској српској гимназији, али је и након свога пензионисања због оскудице наставних снага и ради превођења на државну пензију провео на раду као наставник новосадске државне женске гимназије, свуда цењен и поштован од својих ученика, који су му и дали из милоште надимак „Баба“.

Поред свога наставничког рада пок. Баба је свуда узимао видна и активна учешћа у свима народним пословима: написао је низ школских књига и учебника, бавио се књижевношћу, био је члан Књижевног одбора Матице српске која га је пре неколико година за заслуге изабрала и за почасног члана свог Књижевног савета, био је много година председник Српске читаонице новосадске и председник Друштва за Српско народно повориште као и члан црквеног одбора и градског претставништва у Новом Саду, а његово родно место Ириг изабрало га је за свог почасног грађанина.

За своје заслуге на пољу нашег школства и просвете сем општег уважења и признања, одликован је пок. Милан Јовановић-Баба орденом Св. Саве III степена.

На погребу покојникову се искупио био велик број његових бивших ученика и поштовалаца у име којих се више говорника дирљивим речима опростило од пок. Милана Јовановића-Бабе.

## Посетимо наш велики сутрашњи Аеро-митинг

Обласни одбор Аеро-клуба у Новом Саду, приређује Аеро-митинг, који ће се одржати на Аеродрому I. ваздухопловног пука у Новом Саду, сутра у недељу 7. јула т. г. са учешћем војне авијације свију категорија и аероплана Аеро-клуба из целе Краљевине. Митинг почиње у 8 часова пре подне и траје преко целог дана са прекидом од 2 часа за време ручка. На аеродрому одличан ресторан. Појачав аутобуски и железнички саобраћај. Долазак на аеродром Пирошким путем.

## У ПОМЕН ИДЕАЛНОГ, ПРЕДРАТНОГ ОМЛАДИНИ

Идеал предратне омладине, год. 1914 било је Југословенство, нација, јединство Срба и Хрвата. Њихови идеали су били вера, фанатизам у остварење њихових националних снова, фанатична вера у могућност интегралног јединства Југословена. За ту веру дали су своје младе животе Принцип, Грабеж, Чубриловић, Чабриновић и многи други омладинци умирујући по мађарским и аустријским тамницама, умирући на вешалима и од плетуна солдатеке. Омладина, дика, понос и уданица наше жилаве, здраве и отпорне балканске расе није убила аустријског престолонаследника као човека, него као носиоца аустријског тријализма, који је претио германизацијом свих Словена у Аустро-угарској монархији. Баш на сам Видовдан 1914 аустријска војска је изводила маневре на самој српској граници изазивајући и уједно претећи малој ратом измученој Србији. Уједно је тиме хтела да покаже колика је моћ цесарског „светлог“ оружја и како су илузорне и ништавне мисли југословенских националиста о некаквом уједињењу са Србијом. Аустрија је на својој страни имала грубу силу, дисциплиновану и добро наоружану војску, а Србија је имала само идеале, идеје. Аустрија није имала националних идеала, јер је била један анахронизам, шаренило од народности, које је везивала међусобно једино државна власт. Аустрија се уједна у силу, материју а Србија у идеале, идеје.

Светски рат је доказао да је идеја јача од грубе силе и да идеја доминира над материјом. Уопште предратно доба се разликовало од послератног доба обилује у материјализму и егоизму, који су узрок, што не може да тако брзо дође до интегралног јединства наша три племена. И парламенти и владе пре рата састојали су се из људи идеалиста. Истина није било тако великих економских криза у свету, али није било ни таквих афера и злоупотреба са влашћу од стране управљача државе. После рата настаје трка за влашћу, не ради остварења неких идеала, него из егоизма и материјалног благостања управљача државних. Врхунац је достигао послератни лажни парламентаризам у Француској, где је Саша Стависки демаскирао најугледније личности из редова државних функционера. Испољило се да је све захватила корупција, егоизам, материјализам и да народ незна коме даје своје поверење. А кад држава изгуби идеале, кад нема идеалних управљача, држава је изгубила душу, као што и појединац може изгубити душу, ако га напусте љубав, вера и нада у његове идеале. Материјализам нас дави као епидемија и мори државни организам, подрива га и трује. Тај државни организам могу да оживе само вера, фанатизам, нада и љубав према идеалима нације. А те идеале мора неко неко да нађе, ко познаје добро душу једног народа. Тај неко

мора бити човек, карактер од главе до пете, геније, месија, избавилац народа, вођа, који ће се сав посветити за друге, за своје ближње, за своје сународнике, суграђане, да им покаже, да им растумачи, шта



† Гаврило Принцип

су идеали једног народа који му је дао неограничено поверење и да својим радом и бригом око управљања државом оправда љубав и поверење народа. Вођа мора познати душу једног народа. Пошто парламент и парламентарне владе више не сачињавају идеалисте него материјалисте, и пошто је парламентарна влада трома, опора, скупа и јалови установа а државни проблеми очекују брзо, радикално, енергично решење, категорички императив налаже Немачкој једног Хитлера, Италији — Мусолинија, Турској — Кемал пашу. И те државе напредују једино стога, што су нашли људе, који су разумели душу свог народа и што су указали пут ка остварењу националних идеала.

Спас нашег народа лежи у враћању светлим примерима из прошлости и у враћању идеалима, да сваки појединац осети и схвати, да држава није крава музара, него да смо ми сви једна породица и браћа и сестре и да живимо у једној нашој кући, у нашој држави, да се поврати љубав, вера и нада у лепшу и бољу националну будућност.

Надајмо се да пале жртве нису биле узалуд!

„На гробу ће извићи цвијеће за далеко неко поколење“.

На Видовдан, 28 јуна 1935.

Мирко Степановић  
адвокат

\* ТРАЖИ СЕ КОМПАЊОН за једну већу творницу, која годишње прави промета преко милијон динара. Улог и зарада осигуран. За ближа обавештења ваља се обратити на Администрацију листа „Нови Сад“.

## У пажњу наше полиције!

На захтев наших надриморалиста, у Новом Саду су укинута јавна радња.

Укидањем јавних радња, вероватно се бар хтело ићи за тим: да се послератни посрнули морал подигне.

Намере су меродавних биле племените, али су се постигли супротни резултати.

Затварањем јавних радња проституција не само да није уништена, већ је напротив, проституција — то чедо социјалне беде, још се повећала; а са њоме повисо се и проценат венеричних болести.

Јавних женских и данас има, које подлежу редовном лекарском прегледу, али се поред њих повећао број тајних проститутки, које су већином регрутоване од удатих жена, распуштеница, удовица, па чак и млађе деце, које обично имају и своје агенте; односно посреднике и посреднице, којима обично веле: „Пошаљи ми доброга бату, имам сада робу аша!“

Ти агенти и подводице нар и шићар деле са жртвама тајне проституције.

Добро би било, и то баш у интересу друштвеног морала и сузбијања венеричних болести; да се меродавни у првоме реду постарају на пољу ублажавања социјалне беде, која је најплоднија мати проституције; па тек овда да се приступи решавању питања о томе: да ли је мудро и пробитачно затварати јавне радње и подржавати тајну проституцију.

Ово је жалосна чињеница, али је истинита; па се по овом питању мора истини погледати у зеницу.

По среди је друштвени морал и здравље народа.

Наш народ чека велика будућност; па ако хоћемо да будемо велика и здрава нација у сваком погледу, онда морамо полагати све на морал и здравље своје нације.

Молимо Управу полиције да по овој ствари учини нешто, како би се бар до некле спречила проституција у Н. Саду.

## ИЗ ПУБЛИКЕ

Поштовани Госп. Уредниче!

Пратећи уредно Ваш цењени лист „Нови Сад“, у више махова читао сам чланчиће, у којима сте скретали пажњу надлежнима: да још и дан данас у срцу српске Атине, па и поред јасне наредбе полицијске, да се фирме имају исписивати како ћирилицом, тако исто и латиницом, имао сам прилике да видим масу фирми које су исписане само латиницом.

Ово није пука случајност, већ изгледа директно изазивање и непоштовање постојећих наредби наших службених органа.

А да не би неко мислио, да из мене говори пакост и томе слично, препоручујем свима и свакоме, а нарочито позваним службеним органима, нека се потруде и прошетају кроз редове барака на Риблијој пијаци, Његошевом улицом, а не би било згорег и другим улицама, па би се о свему овоме и сами уверили. Сведид.

## Тек-тек да се зна

Шетао сам се кроз наш лепи Нови Сад. И куд ме баш навео усуд да прођем Грчко-школском улицом у оном тревутку када је шинтер у пола бела дана текао препуна кола са смећем. То још не би било тако страшно и ужасно, да су кола била херметички затворена, као што то градски уговор прописује, већ су кола односно буре напросло, тако, да су за собом небочне и немили трагове остављала. Истина, и редар се ту нашао и чинио своју дужност интервенције; али опрезни ковчаш је немилосрдно ударао и гонио кљусе довикујни редару: „Кола су покварена“.

Ми верујемо да су кола покварена; а још више верујемо да је још више покварен онај, који је позвао да врши надзор и преглед над справама за одржавање чистоће у нашем граду.

Истина, ова мала непријатност, коју су осећали пролазници нашега града, није им шкодила, тим пре, јер им се пружио прилика да осете то, да има неко ко се стара да буде све у свом реду у нашем граду.

## Дајте закон о корупцији Вазна смрћу за корупционаше

У Русији за прекршај и присвајање туђе имовине казне смрћу. За кратко време у администрацији расчистило се толико, да ретко ко се дрзне проневерити или туђи новац зајати.

Код нас су на дневном реду најстрашније корупционашке афере, милиони нестали а кривци се бране и већином одбране. Сви су неурачунљиви, али кад су новце потрошили, то нису били. Добро им дошла туђа мука, да уживају и расипају.

Време би било да се и код нас томе стане на пут и да се казне сви они, који за своје уживање упропашћују народ. А да се пропада то свако може видети, јер помањкање новца и тешку криву осећају сви они, који до својих права не могу доћи. Сва потраживања су у застоју, а једни са другима у вези очекивају дане олакшања.

Док се неки милионима разбадују, остали нису у стању ни своја минимална потраживања да добију.

Крајње је време да строгошћу, редом и правдом омогући се живот поштених грађана и да се једанпут за свагда радикално спречи сваки неред.

## Аеро-митинг у Н. Саду

У недељу 7. о. м. у Новом Саду одржаће се велики аеро-митинг на аеродрому I ваздухопловног пука.

Према досадашњим припремама, које се чине за одржавање овог великог аеро-митинга и броја учесника, позитивно је: да је овај величанствени аеро-митинг највећи па и најзначајнији од свију досада одржаних аеро-митинга.

Овај аеро-митинг је у исто време једна видљива манифе-

стација не само снаге нашега ваздухопловства, већ у исто се време манифестује интересовање и љубав према нашем, истини младом, али снажном ваздухопловству од стране грађанства наше простране и уједињене Отаџбине Југославије.

У данашњици, ваздухоплов-

ство је један од најглавнијих фактора на пољу одбране. Ради тога, видимо на свима странама на ваздухопловство се много полаже, па и жртвује; и сасвим је разумљиво, да и ми несмемо иза других изостајати.

За овај велики аеро-митинг и међу нашим грађанима влада огромно интересовање.

## Завет Југословенске националне омладине на гробу Витешког Краља Александра I Ујединитеља

На Видовдан преко 4000 омладинаца из целе Југославије поклонило се Великом Краљу Александру I Ујединитељу. Међу осталима и омладинци Народне одбране из Новог Сада са заставом, Занатска омладина и претставници дипломираних техничара Дунавске бановине. Они су однели леп ловоров венац, који је положио на гроб Блаженопочившег Краља инжињер г. Антоније Хелајс и веома лепу урну земље са гробова Светозара Милетића, Јована Јовановића Змаја, Бранка Радичевића, Батајничана стрељаних у Петроварадину и Бешчана стрељаних у петроварадинској тврђави од страна Аустроугарске власти.

Том приликом је г. Петар Н. Павасовић, први секретар Месног одбора Народне одбране одржао на гробу овај говор:

„Неумрли Велики наш Краљу,

У колу националне омладине, која са својим делегацијама из целе земље стоји окупљена око Твог светог гроба, уз сузе највећег бола ода још једном достојну пошту и да положи завет Теби Краљу Мученику, ево и нас који смо Те љубили неизмерним жаром Југословенског срца.

Као секретар Месног одбора Народне одбране из Н. Сада и као члан Одбора за припр. овог ходочашћа за територију Дунавске бановине а предводећи делегацију омладине Народне одбране, Кола занатлијске омладине, националну организацију „Препород“ и Удружење дипломираних техничара из Новог Сада, као и остале националне омладинце са територије Дунавске бановине дубоко се клањам Великом Витезу Ујединитељу и на Твој гроб полажем Ти у име Омладине Народне одбране из Новог Сада, освећену груду земље са гробова наших великана и мученика, који су цео свој живот стављали и ставили у службу за остварење овог великог дела, којег си нам Ти у Уједињеној и моћној Краљевини Југославији дао.

То је освећена земља са гробова: Светозара Милетића, Јована Јовановића Змаја, Бранка Радичевића, и Батајничана стрељаних на лединама у Петроварадину и Бешчана стрељаних у Петроварадинској тврђави од стране Аустро Угарских власти због њиховог националистичког рада.

У знак захвалности припаљујемо Ти, Велики Мучениче ову воштаницу, а овај трнови венац полажемо на гроб Твој, јер је свеколики рад и живот Твој био један трнов пут, једна велика патња и надчовечански

напор за просперитет и бољу будућност нашу.

Велики Краљу наш, ми не можемо никада заборавити велика дела Твоја. У нашим срцима одјекују стално речи Твоје: „...Ми се не боримо само за нас већ и за децу нашу, за наше потомке, за будућа покољења. За њих ми подносимо и подносимо до краја све потребне жртве, као што се и Христос добровољно жртвовао, за род човечији“.

И заиста, наш омиљени Велики Краљу и Мучениче, пао Си у моменту када Си радио да обезбедиш миран и правилан напредак омладине Твоје Велике Југославије. Пао Си изненада, као узвишена жртва једног трагичног удеса немилостиве судбине.

На Југословенској омладини остало је Твоје Велико дело, Твоја велика и моћна Југославија, али је остала и освета Твоје преране и трагичне смрти.

Југословенска омладина увек ће имати то у виду и Твојим великим примером нападаће се истрајношћу и одушевљењем у свом будућем раду.

Омладина је пошла путевима великог националног изграђивања и формира се у велику националну фалангу бораца, који ће увек и свагде као непробојни зид оставити своје челичне мишице и своја снажна прса за одбрану и очување Твог великог дела о Великом Краљу!

Југословенска омладина чувајући Твој свети аманет „Чувајте ми Југославију“ иде оним путевима који Си им Ти одредио да иду и настоје, да се изграде пионирима колективног рада у коме је главна одлика самопрегор и жртвовање себе за унапређење Југославије.

Југословенска омладина не може и неће никад заборавити оне многобројне хумке палих јунака расејаних по туђини и по пољима и горама наше простране домовине и никада неће заборавити дела витезова Карађорђевог звезде и Белога Орла са мачевима, који су кроз непробојне борбе у Балканском и Великом Светском рату као скромни људи, националисти, хероји и соколови наше нације дали себе годинама смело смрти и у њу гледали у уверењу, да тим врше своју велику дужност и дају свој прилог за Краља и Отаџбину.

Окупљена национална омладина око Твога гроба полаже овај свој свети и велики завет: *Чуваћемо велико Твоје дело мислима, речју и делом, а ако устреба и крвљу својом, будући верни Твом младом Првенцу Нашем љубљеном Кра-*

*љу Петру II. и свеколиком Краљевском Дому Карађорђевића, тако нам Бог помогао!*

Живео Краљ Петар II

Слава Краљу Мученику

Живео Кнез Павле

Живела Краљевина Југославија

## Нас је већ срамота!!

Писал смо. Довикивали смо Протестовали смо. Осуђивали смо. Па и поред свега тога у овог граду као да нема коме да се обратимо, нема кога да осудимо, нема кога да поставимо на оптуженичку клупу.

А ево зашто:

Наш лепи Нови Сад се рачуна у југословенски велеград, и то још прве класе.

Па у том лепом велеграду, Новом Саду, ми грађани још никада не можемо да будемо заштићени од наше чувене, односно надалеко чувене прашине; коју не производи мајка природа, већ наши, недужни вредни чистачи са старим и отрцаним метлама.

Док се у другим велеградовима чишћење улица обавља ноћу, т. ј. када пословни свет спава; дотле се код нас у нашем, рецимо велеграду то чишћење обавља ујутру: када свет одлази на рад; у времену када домаћице отварају прозоре ради проветравања.

И можете мислити како се осећа посаони свет, који мора пролазити кроз маглу прашине када полази на рад; можете мислити, како се осећају домаћице које проветравају своје станове, када им облак прашине покуља у стан који желе да га проветре?!

О свом проблему, већ је и нас саме срамота да пишемо, јер ће неко можда и рђаво тумачити, али огроман број грађана је на нашој страни, који ће то и потврдити.

## Прослава Видов-дана у бањи Добрна (Словенија)

Као сваке године тако и ове године је прослављен на свечан начин Видов-дан у бањи Добрна. Пре подне у 9 сати је одржана у римокатоличкој цркви Богослужба у помен палим јунацима у ратовима за ослобођење. У курсалону је приређена соколска свечаност са одабраним програмом. Соколску свечаност је отворио агилни и познати народни борац госп. Др Штер Фран, управник бање са пригодним говором Сваке године се скупљамо на овом месту, да прославимо херојство палих јунака на Косову пољу и јунака палих на бојиштима за време светског рата. Тај дан је за нашу државу био дан највећег искушења и највеће жалости за нас све. Смрт палих јунака на Косову пољу довела нам је ослобођење и уједињење свих Југословена у заједничкој нам држави.

Незаборавимо овом приликом да смо прошле године изгубили нашег највећег владара, који се очивски бринуо за нас све, за нашу будућност, а који је и себе жртвовао само за нашу срећу и срећу потомства. Пао је

од подлих и туђих плаћеника а, да није ни при последњем часу заборавио на своју љубљену домовину. Нека је слава Витешком Краљу Александру I. Уједиитељу као и свима оним херојима, који су за нас пролили своју драгоцену крв. На нама остаје света дужност, да извршимо његов завет на срећу и спас наше миле Југославије. Видов-дан, дан жалости је постао дан Васкрснућа свих Југословена.

После лепог патриотског говора г. Управника бање, млади мушки соколски нараштај извео је са великим успехом неколико соколских вежби, приказујући коситбу и обарање дрвећа у шуми. Исто тако је жевски млађи нараштај осим простих соколских вежби приказао, са уживањем и на радост целе публике, прање рубља.

Једна од најинтересантијих тачака програма била је рецитовање и певање патриотских и националних песама. Дивни и умилни гласићи малишана и девојчица изазвали сузе радоснице, које су просто нив обравае текле.

Ово патриотско и национално васпитање деце у основној школи нека је на част овдашњим учитељским силама, који би могли многим и многим послужити за пример како школска младеж треба да се васпитава. Прослава Видов-дана у бањи Добрни остаће нама са Југа лепа успомена на браћу Словенце, јер смо се и овом приликом уверили, да наша срца једнако бију и осећају и нема те силе која би нас могла раздвојити.

При почетку и завршетку прославе, отпевана је државна химна „Боже правде“...

Бања Добрна, 28 јуна 1935.

Др Лацковић Душан  
бањски лекар.

Штампариа Душан Чампраг и друг  
Нови Сад, Краља Петра улица 3.

## НОВОСАДСКИ ОКРУЖНИ СУД

Посл. бр. Пор. 3/1935.

### Објава.

Окружни суд у Новом Саду овим пријављује да је на предлог дужника отворен поступак за принудно поравнање ван стечаја под штампарским предузећем „Југословенски Дневник“ чији је власник Др Федор Никић професор из Новог Сада тај поступак предложио. Дужник нуди својим веровницима 50% од њихових укупних потраживања плативо у року од 18 месеци у две једнаке рате, прва рата доспева након 12 месеци, а друга рата након даљих шест месеци од дана правоснажности прихваћеног поравнања.

Рочиште за прихваћање понуде одређено је за дан 29 јули 1935 године у 9 часова пре подне (соба број 65 овог суда).

За судију поравнања именован је Јелисављевић Стојан судија овог суда, а за управитеља поравнања Др Перваз Никола, адвокат из Новог Сада.

Повињају се сви веровници дужника да пријаве своје потраживања судији поравнања најка-

сније до 24 јула 1935, о чему се овим путем обавештавају.

Правно дејство почиње од 13 јуна 1935 године.

Окружни суд, од. VI. Нови Сад 13 јуна 1935 године.

(М. П.)

Претседник већа:

Др ПОПОВИЋ П. с. р.  
претседник Окружног суда.

### Оглас.

Месни школски одбор у Новом Саду расписује лицитацију за оправку и кречење школских зграда, које се налазе на територији града Новог Сада, водоводних радова у школи на Видовданском Насељу и бетонских радова у Гундулићевој улици.

Предрачунска свота за зидарске и тесарске радове износи Динара 71,602, водоводни радови изnose осим септичке јаме Динара 8420 и бетонски радови Динара 9044 84.

Лицитација ће се одржати 16 јула у 11 часова пре подне у канцеларији градског техничког одељења. Обавештења се могу добити у канцеларији школског одбора Футошка улица 13 од 8 до 11 часова. У лицитацији могу учествовати сви новосадски зидари-мајстори и мали обртници.

Повуде предати у запечаћеним ковертима са 100 динара таксе у државним маркама.

ШКОЛСКИ ОДБОР  
НОВОСАДСКИ.

Изврш. Бр. 64/1935

### Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бр. П. 175/1935 у корист тражиоца извршења „Аутокар“ из Н. Сада (кога заступа К. Ленголд адв.) против извршеника из Н. Сада за наплату 2339 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о плевидби под бр. Гн. И 545 из 1935 и процењене на 6300 динара и то: 1 аутобус.

Јавна ће се дражба одржати на дан 10 јула 1935 у 10 сати пре подне у Н. Саду Земљана Ђурђија ул. у гаражи Иванчевића.

Нови Сад, 8 јуна 1935 г.  
БОЖА НИКОЛИЋ  
судски извршитељ.

Извршни број 394-1934.

### Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. из 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бр. П. 3191 из 1933 у корист тражиоца извршења Штајн и Шрајбер из Новог Сада, (кога заступа Бењак Бранислав адвокат) против извршеника из Новог Сада за наплату 5646 75 динара главнице и трошкова и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о плевидби под бројем Гн. II. И. 1742-1933 и

процењене на динара 11.800, и то: 4 столарска стола, разне столарске машине (1 комбинована фрес машина).

Јавна ће се дражба одржати на дан 20 јула 1935 у 3 часа пре подне у Новом Саду, Радничка улица 15.

Нови Сад, 1 јула 1935.

БОЖА НИКОЛИЋ  
судски извршитељ.

Извршни број 97-1935.

### Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. из 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем И. 759/1935 у корист тражиоца извршења Лавар Дунђерски из Новог Сада (кога заступа Кекс Др. Људевит адвокат) против извршеника из Новог Сада, за наплату 3,200 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о плевидби под бројем Гн. И. 759/1935 и процењене на динара 30,000 и то: 1 ауто „Прага“.

Јавна ће се дражба одржати на дан 26 јула 1935 у 11 часова пре подне у Новом Саду, Железничка улица 4.

Нови Сад, 28 јуна 1935.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ  
судски извршитељ

Извршни број 153-1935.

### Објава јавне продаје

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60. из 1881 године објављује, да ће у корист тражиоца извршења Месне Задруге за пољопривредни Кредит из Сиња (кога заступа Др Александар Моч адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада за наплату 1649 динара главнице и припадака на јавној дражби продати ниже наведене покретне ствари пописане у плевидбеном записнику среског суда у Новом Саду Бр. Ад III. I. 863-1935 и процењене на 9 600 динара и то: вертхајм благајна, писаћи столови и стројеви.

Јавна дражба ће се одржати на дан 23 јула 1935 године пре подне у 11 часова у Новом Саду у просторијама овршеника Темерински пут број 117.

Заплењене покретнице на основу § 230 овршног закона из 1930 године се продати испод једне трећине процењене вредности.

Нови Сад, 3 јула 1935.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ  
судски извршитељ.

Извршни број 132/1932.

### Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 4178/1932, у корист тражиоца извршења П. Земљорадничке Задруге из Пашићева (кога заступа Др Нађ адвокат) против извршеника из Пашићева за наплату 7.000 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику

о плевидби под бројем Гн. 4178-из 1932 и процењене на динара 32,500 и то: 2 коња, 1 јунца, 1 вршаћа гарнитура, 1 кола и 1 шприц.

Јавна ће се дражба одржати на дан 3 августа 1935 године у 11 часова пре подне у Пашићеву у кући овршеника.

Нови Сад, 3 јула 1935.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ  
судски извршитељ

Изврш. Бр. 196/1935

### Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бр. И 946/935 у корист тражиоца извршења Катанофицио Кантони д. д. из Милана (кога заступа др. Моч) против извршеника из Н. Сада за наплату Лат. 4966'05 главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о плевидби под бр. Гн. И. 946/935 и процењене на динара 20845 и то: креплешин.

Јавна ће се дражба одржати на дан 25 јула 1935 у 10 сати пре подне у Н. Саду, Војвођанска ул. 27.

Нови Сад, 1 јула 1935 г.

ВОЈИСЛАВ ВИГ  
судски извршитељ

### Најновији телеграм!

Част ми је извести поштоване пријатеље, познанике и остало пењено грађанство града Новог Сада, да сам данашњим даном отворио НОВУ ПЕКАРСКУ РАДЊУ „СОКО“, која се налази у улици Николе Пашића број 23, а у којој се у свако доба може добити сваковрсно луксузно пециво, као и београдски бурек.

Уједно јављам поштованом грађанству да се у истој радњи могу добити и сви МЛЕЧНИ ПРОИЗВОДИ „СОКО“, које сам производио у Дунавској улици 10, а коју сам радионицу данашњим даном преселио у Пашићеву улицу 23.

Молим поштовано грађанство, да ми и надаље поклони своје поверење, а ја ћу се трудити као и до сада да исто и оправдам.

За што многобројнију посету грађанства моли

С поштовањем

ВЕЛИМИР ЦВЕТКОВИЋ

ДА ЛИ ЗНАТЕ,

ДА КЊИЖАРА

„СЛАВИЈА“

има све савремене КЊИГЕ?

